

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 19 (340) | 8 МАРТА 1941 года, суббота | ЦЕНА 8 коп.

ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНЩИН

Сегодня — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Стalinской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция.

«Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-рабочих и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непрекращающий авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся.

Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины.

На основе Стalinской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Число миллионов женщин активно включи-

лись в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

Советские патристки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда этого требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриотов — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, борясь за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщины-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества тружениц всего мира.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении районного Дома культуры состоится торжественное собрание женщин поселка Барзаса, посвященное Международному коммунистическому женскому дню 8 марта.

Вход по пригласительным билетам.

Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!



На снимке: (слева направо) кандидаты в члены Политбюро ЦК ВКП(б), избранные на XVIII Всесоюзной партконференции тт. Г. М. Маленков, А. С. Щербаков и Н. А. Вознесенский

Стахановская работа женщин

В стране социализма свободная, равноправная женщина участвует во всех областях культурной и хозяйственной жизни. Нет такого уголка в народном хозяйстве нашей страны, где бы не работали женщины и не показывали образцов социалистического отношения к труду. У нас созданы все условия для роста, раскрытия своих творческих способностей каждого советского человека. В Барзасском леспромхозе женщин-стахановок можно встретить на каждом лесозаготовительном пункте. Они есть и среди руководящих работников, среди мастеров, лесорубов, возчиков, трелевщиков и т. д. Все они показывают прекрасную производительность труда.

Женщины-лесорубы Каисасского лесозаготовительного пункта тт. Гущина А. Т. и Путикова П. К., работая на заготовке древесины ежедневно выполняют производственную норму на 125 процентов. Женщины-лесорубы Рудниковского ЛЗП тт. Пупикова Е. И. и Кулешова П. Н. выполняют задание на 105 процентов.

Замечательную производительность дает из вывозке древесины возчик Кельбесского ЛЗП тов. Карасева Н. Ф. Ее средний производственный по-

казатель — 146 процентов. Лесоруб этого же пункта тов. Нуттулина Г. выполняет норму на 115 процентов. Такую же производительность труда дает на заготовке и лесоруб Коньюхтинского ЛЗП тов. Гапирирова Н. А.

Большую помощь леспромхозу в выполнении производственного плана оказывают и женщины-домохозяйки. В свободное время они по личной инициативе выходят работать в лес на помощь своим мужьям и братьям. Так домохозяйки Барзасского ЛЗП тт. Чернецкая, Волева, Подковырина, Зайкова и другие, работая на откопке штабелей и очистке дорог, выполняют производственную норму на 130 процентов. Не меньшие показатели на заготовке дают домохозяйки Коньюхтинского ЛЗП тт. Лазарева, Филичко, Кононова, Казакова и другие.

Сегодня советские женщины, счастливые и гордые встречают Международный коммунистический женский день полные веры в светлое будущее своей страны, готовые отдать все свои силы для процветания своей родины, за дело партии Ленина — Сталина.

П. Сласский.
Директор леспромхоза.

Победители Всесоюзного комсомольского кросса

В ЦК ВЛКСМ подведены окончательные итоги Всесоюзного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии. Всего по союзу в кроссе участвовало 6.120 тысяч человек. Из них сдали лыжные и пешие нормы комплекса «Готов к труду и обороне» 5197243 человека (84,9 процента).

Среди комсомольских организаций союзных республик впереди идут комсомольцы Карабело-Финской ССР. Второе место заняла комсомольская ор-

ганизация Киргизской ССР, третье — Белорусской ССР. Из областных и краевых организаций ВЛКСМ первенство завоевала ленинградская областная и городская организация комсомола, второе место — московская областная и городская, третье — орджоникидзевская краевая организация ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ установил, что кросс должен стать традиционным. В дальнейшем он будет проводиться ежегодно.

(ТАСС).

Успехи старателей

Всесоюзную конференцию ВКП(б) и VIII сессию Верховного Совета СССР старатели Кельбесского приискового управления ознаменовали замечательными делами. Двухмесячную программу первого квартала многие приисковые участки перевыполнили.

Лучше всех работал прииск Камжала, завоевавший переходящее красное знамя Кельбесского приискового управления. Лучшие стахановцы этого участка тт. Анатулин, Жарков, Баланцев норму выработки выполняют от 215 до 275 процентов.

Больших успехов в работе добились стахановцы тт. Кукшенев (прииск Благовещенка) норму выработки он выполнял на 221 процент; Денисенко (артель «Большевистский труд») норму выполнял на 180 процентов и другие.

Достигнутые успехи приискователи обязались закрепить и в дальнейшем.

С. Евсюков.
Секретарь первичной парторганизации.

Передовые бригады разведчиков нефти

Хорошими производственными успехами отметили разведчики нефти Коньюхтинской геологоразведочной партии XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б). Бригада старшего мастера тов. Хворостинина Ф. (награжденного значком отличника социалистического соревнования) закончила бурение скважины № 20 на глубину 409 метров. Норму выработки она выполнила от 112 до 150 процентов.

Хорошо работала и бригада старшего мастера тов. Аксенова П. В дни работы конференции производственное задание выполняла на 106 процентов. Она также успешно закончила бурение скважины № 21.

Успехи бригад — это результат дружной стахановской работы и правильного ведения технологического процесса.

И. Лещенко.
Парторг обкома ВКП(б) Коньюхтинской ГРП.

СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА САМАЯ СЧАСТЛИВАЯ В МИРЕ

Спасибо великому Сталину

Я рада, что родилась в годы революционного подъема. Мне пришлось перенести невзгоды, лишения и тягот царского гнета. Я училась уже в советской школе и еще в детстве мечтала стать учительницей.

Мне было 17 лет, когда я в первый раз вошла в класс. Десятки ребяческих глаз были устремлены на меня. Мне сразу стало как-то и страшно, и радостно. А все это потому, что мечта моя сбылась, — я учительница.

Партия и правительство доверили мне почетное дело — воспитывать будущих строителей коммунизма. Вот уже 9-й год, как я работаю учительницей начальных классов в одной школе.

Советская власть в корне изменила отношение к школе и к учителю. Теперь в нашей стране, благодаря заботам партии и правительства, школа и учитель окружены постоянным, теплым вниманием.

За годы сталинских пятилеток СССР покрылся тысячами прекрасных, хорошо оборудованных школ. Созданы все ус-

ловия для коммунистического воспитания молодежи. Нам, учителям, оказывается повседневная методическая помощь, созданы условия для дальнейшего производственного и политического роста.

Советский педагог не одинок, с ним работает вся общественность. В нашей стране учитель поднял на небывалую высоту и труд его расценен на равных началах со всеми другими видами труда. Советское училищество крепко сплошено вокруг партии Ленина — Сталина и оно будет настойчиво бороться за независимость и дальнейший расцвет своей родины.

Сравнивая настоящее с рассказами старых учителей о довоенных школах, сегодня, в день Международного женского дня, хочется сказать большое, сердечное спасибо советскому правительству, большевистской партии и лично товарищу Сталину за отцовскую заботу об учительстве.

Л. Игнатова.
Учительница начальных классов Барзасской средней школы.

Я счастлива

Мне было всего две недели от роду, когда на империалистической войне был убит отец. Нас в семье осталось 5 человек. После смерти отца старшие братья были вынуждены идти работать на кулаков, чтобы заработать кусок хлеба для существования.

В 1925 году я пошла учиться в школу. Мне первой из семьи удалось получить среднее образование по специальности агронома-полевода.

В марте 1939 года меня приняли в ряды ВКП(б). Это самое радостное событие в моей жизни. За свою работу я была удостоена почетного звания — быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В нашей свободной стране женщина равноправна с мужчиной во всех областях хозяйственной, политической и культурной жизни. Социалистическая родина воспитала замечательных женщин-патриотов, стахановок, героинь, для которых труд стал делом чести, доблести и геродства.

Я счастлива, что мне женщине-агроному доверен важный и ответственный участок работы. Я отдаю все свои знания для успешного выполнения поставленных задач перед районом — добиться средней урожайности по всем зерновым не менее 100 пудов с гектара.

С. Никулина.
Старший агроном райзо.

ГОРДОСТЬ ДЕВУШКИ

О чем могла мечтать девушка дореволюционной России, если она знала, что в будущем ее ждет кухня и зависимость от мужа?

Только у нас, в стране победившего социализма для девушки открыты все дороги.

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда сбросила оковы беспраия с трудящейся женщины. Для девушки советской страны сейчас открыта дорога в любое учебное заведение. При желании она может овладеть любой специальностью. У нас нет мужских и нет женских профессий, они доступны для всех.

Родившись в семье рабочего, я мечтала стать врачом. Я знала, что в стране Советов все осуществимо. И мечты мои сбылись.

Недавно я окончила медицинское учебное заведение, получила специальность врача, и теперь наравне с мужчиной работаю и отдаю свои знания на благо любимой родине. Я безгранично счастлива и исполнена гордости своей специальностью.

Наряду с основной работой яучаствую и в общественно-политической жизни страны. Я — член ленинского комсомола, член пленума и бюро райкома ВЛКСМ, председатель постоянной комиссии по пропаганде и агитации среди молодежи.

Ни в одной капиталистической стране не может быть так счастлива, интересна и ярка жизнь девушки, как в нашей стране. И этим счастьем мы обязаны партии, правительству, любимому товарищу Сталину.

З. Николаева.
Врач районной амбулатории.

Равноправная женщина

Тяжела и невыносима была жизнь женщины при царизме. Помещики и капиталисты подвергали трудящуюся женщину жесточайшей эксплуатации. Женщина была вдвое угнетена, была рабой и в обществе и в семье.

«В самом деле, если подумать, — говорил товарищ Сталин, — что представляли собой женщины раньше, в царское время. Пока женщина была в девушках, она считалась, так сказать, последней из трудящихся. Работала она на отца, работала не покладая руки отец еще попрекал: «Я тебя кормлю». Когда она становилась замужней, она работала на мужа, работала так, как ее заставлял работать муж, и муж ее опять упрекал: «Я тебя кормлю». Женщина в деревне была последней из трудящихся».

Картина нарисованная товарищем Сталиным — это удел всех женщин классового общества. Советская власть в первый же год своего существования не оставила камня на камне от всех подлых законов о

неравноправии женщин.

Неизвестно изменилась жизнь советских женщин. И они с особой радостью отмечают Международный коммунистический женский день. Женщина СССР является активным участником великой коммунистической стройки, она — горячий патриот своей отчизны, женщина-гражданин, женщина-матерь, женщина-друг.

Скажу о себе. Трудящиеся Барзасского избирательного округа № 1 оказали мне большое доверие, избрав своим депутатом в районный Совет депутатов трудящихся. А разве девушки буржуазной страны или дореволюционной России могла об этом мечтать? У нас девушки и женщины используют свои права, записанные в Конституции, на деле. Я являюсь одной из миллионов счастливых девушек нашей страны, имеющих возможность в радости и счастье работать и учиться.

А. Машенцева.
Депутат райсовета.

Меня воспитала партия

Меня вырастила и воспитала большевистская партия. В 1920 году я вступила в ряды ленинского комсомола, а в 1938 году меня приняли в ряды нашей любимой коммунистической партии. Нет слов, чтобы выразить ту радость, которую принесли мне эти две знаменательные даты.

За годы советской власти я получила среднее образование и сейчас работаю учителем. Мне доверено большое дело — воспитывать детей в духе любви к своей родине, к народу, к партии Ленина — Сталина.

В нашей стране свободная и равноправная женщина занимает руководящие должности во всех отраслях хозяйствен-

ной и культурной жизни. Кроме учительской работы я руковожу первичной парторганизацией при школе, являюсь членом пленума райкома ВКП(б).

Мне доверен ответственный участок работы и я отдаю все силы, чтобы это доверие оправдать.

От всей души благодарю партию, советскую власть, нашего друга и вождя товарища Сталина, за то, что они дали нам женщинам, такую полноправную, радостную жизнь.

В. Васильева.
Секретарь парторганизации при Барзасской средней школе.

Шура Новикова

(Из блокнота военного корреспондента)

Ей всего только 19 лет. Услуги еще совсем детские, пухлые щеки, тугие косы, спрятанные под красноармейский шлем, смешливые глаза, ребячья улыбка. Ей даже трудно дать 19 лет, — так, семнадцать, не более.

За год до войны Шура Новикова окончила фельдшерскую школу. На финский фронт она пошла лекарем, фельдшером. На воротничке ее гимнастерки два квадрата обозначали воинское звание.

В армии Шура смылась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большое Щекотово.

События 1939 — 1940 года вовлекли ее в свой водоворот. Шура Новиковой довелось принять участие в польском походе, хотя, по совести сказать, ее медицинские познания в этот период получили очень

слабое применение: раненых почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла на финскую границу.

Густой лес, глубокий снег, синее небо, мороз. Холм, господствующий над местностью, занят нашими войсками.

Обстановка чрезвычайно напряженная. Бой кипит в каких-нибудь 500 метрах от биндажа медпункта, где работает Шура Новикова. Рвутся мины, свистят пули, перекликаются пулеметы. Шура привыкла к грозному шуму боя.

Она работает спокойно, как где-нибудь в деревне Большое Щекотово под шум мирной деревенской мельницы. Да и никогда ей разбираться в собственных ощущениях: раненых надо перевязать, обласкать, накормить и отправить с вооруженным конвоем дальше, в тыл, по дороге, которую

частенько пытались прервать белофинны...

Бобруйская фельдшерская школа дала Шуре, в конце концов, не так уж много знаний. Приходилось учиться тут же, во время работы, а вместе с тем таскать на своих плечах тяжелораненых, помогать санитарам, ругаться с начальниками, добывать для раненых еду получше, спорить с диспетчерами, подготавливать перевязочный материал.

Дни мчались стремительно, один за другим, полные забот, волнений и тяжелого, почти беспросветного труда. На сон оставалось 2—3 часа. Раненые с нежностью и благодарностью говорили о маленьком фельдшере — 19-летней девушке с розовыми, детскими щеками и тугими косами под красноармейским шлемом:

— Ласковая...
— Душевная...
— Заботливая...
Шура Новикова для каждого раненого находила слова теплого участия, и это трогало.

На фронте было немало таких чудесных, действительно самоотверженных девушек, отдавших великому и благородному делу помощи раненым все свои силы, весь свой молодой пыл.

Шура Новикова почти два месяца прожила в землянке, на Вторых Хилях, много раз была под обстрелом, работала в тяжелых условиях, спала, не снимая полуушки, и несмотря на это вынесла с собой запас такой бодрости, жизнерадостности, какой другому хватит на всю жизнь.

Незадолго до заключения мира Шуру Новикову перевели в гарнизонную больницу в приграничное село Реболы. В Реболах было тихо, гром орудий сюда не доносился, пули не залетали. Шура Новикова получила возможность читать книги, умываться, спать в чистой постели — неслыханное удовольствие после фронта!

И все-таки, при всей этой благодати, скучала.

— Прошу обратно — не пускают меня, — говорила Шура. — «Незачем», — отвечают, — таким молодым девушкам работать на передовой линии. А для меня эта передовая линия стала родным домом. Кругом хорошие товарищи и большое дело — как же мне не любить эти Хиляки?..

— Вот кончится скоро война, что будет делать, Шура?

— Учиться в институте. На доктора. По-моему, это замечательная профессия. Я в этом убедилась на войне.

... Думаю, что Шура осуществила свое желание. Она, конечно, будет хорошим врачом, ибо медицинское дело требует прежде всего большого сердца, беззаветной самоотверженности. А у этой маленькой девушки со Вторых Хилях действительно большое и горячее сердце.

Н. Кружикин.

Москва.

Соревнование двух колхозов

Колхозники артели «Победитель», Барановского сельсовета, первыми в районе закончили подготовку к весеннему севу. Отремонтировали тракторы и прицепной инвентарь, хорошо очистили семена, вывезли на поля 5700 волов навоза и перегноя. Сейчас колхоз готовит тягловую силу до средней упитанности. Весенний сев колхозники обязались провести в 6—7 рабочих дней с наивысшим качеством. Они твердо решили получить в этом году по 100 пудов зерна с каждого гектара.

Последовать своему примеру они призвали колхозников сельхозартели им. Максима Горького. Из лучших представите-

лей артели организовали комиссию для заключения договора с колхозом и одновременно поручили ей проверить готовность к севу и внести свои предложения в исправлении недостатков.

В сегодняшней газете мы печатаем социалистический договор между этими колхозами. Инициативу колхозников артели «Победитель» и им. Максима Горького необходимо подхватить всем колхозникам района. Надо добиться того, чтобы каждый колхоз образцово подготовился к севу, провел его в сжатые сроки, с хорошим качеством и получил урожай зерновых культур в 100 пудов с каждого гектара.

Социалистический договор

Между колхозами «Победитель» и имени Максима Горького за образцовую подготовку весеннего сева и проведение

зах сезонные детали и общественное питание.

7. Особое внимание уделять качеству сева, недопускать ни одного килограмма высева не-протравленными и непрояровизированными семенами, строго соблюдая во время сева весь комплекс агромероприятий.

8. Добиться средней урожайности в 100 пудов с каждого гектара.

9. Обеспечить полностью выполнение плана агромероприятий, утвержденного райкомом ВКП(б) и райисполкомом по каждому колхозу.

10. Весенний сев провести в 6—7 рабочих дней, с высоким качеством обработки почвы, не допуская ни одного вывода лопадей из строя.

По поручению сбщих собраний артелей подписали:

И. Даревинки.

Председатель правления сельхозартели «Победитель».

И. Прокопенко.

Председатель правления сельхозартели имени Максима Горького.

6. Организовать при колхозах сезонные детали и общественное питание.

5. Отремонтировать и привести в культурный вид полевые стани к 20 марта.

4. Подготовить тягловую силу к весеннему севу до средней упитанности, обеспечив ее полностью кормами.

3. Закончить ремонт тракторов, прицепного инвентаря, сеялок к 13 марта.

2. Полностью отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, сбрую, плуги, нужное количество телег для сева к 20 марта.

1. Доставить семена до посевной кондиции и к 10 марта проверить их на всхожесть в контрольно-семенной лаборатории.

ТАРАС ГРИГОРЬЕВИЧ ШЕВЧЕНКО

(К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ)

10 марта исполняется 80 лет со дня смерти великого украинского поэта—революционера Т. Г. Шевченко.

Тарас Григорьевич Шевченко родился 9 марта 1814 года в селе Моринцы, Звенигородского уезда, Киевской губернии, в семье крепостного крестьянина Григория Шевченко. Тяжелая и безрадостная была жизнь малого крепостника. С 8-летнего возраста он испытывал нужду, голод, тяжесть унижения подневольного труда. Непосильная крепостная работа на помещика, нужда и голод рано свели в могилу родителей Тараса и ему, как сироте, еще тяжелее стала и без того невыносимая жизнь.

Маленький Тарас за свою расторопность был взят в «казачки» (слугой) к помещику Энгельгардту, крепостником которого состоял его отец. В 1831 году помещик Энгельгардт выехал в Петербург, взяв с собой Тараса в качестве слуги.



В Петербурге, как и на Украине, Шевченко все свое свободное время проводил за рисованием. Помещик понял выгодность иметь своего собственного художника и решил отдать Тараса в «науку» к моляру Ширяеву. У Ширяева ничему не мог научиться Шевченко, так как он выполнял



На VIII сессии Верховного Совета СССР
Депутаты Верховного Совета СССР (слева направо): Н. Т. Малюшин, Герой Советского Союза Э. Г. Кренкель, В. С. Хегагурова, В. Д. Богданов и И. И. Гудов.

Воспитание сознательной дисциплины в школе

В воспитании сознательной дисциплины огромное значение имеет авторитет самого учителя, его поведение в школе и вне ее. Авторитет этот завоевывается высоким качеством педагогического труда, умением и чутким подходом к учащимся.

Однако в нашем районе есть еще и такие учителя, которые работают спустя рукава. Они не готовятся к урокам, не стремятся сделать их увлекательными, работают без всякой наглядности, не заинтересовывают детей. Такого педагога пересаживают уважать. Такой педагог не укрепляет дисциплину учащихся, а невольно ослабляет ее.

Например, учительница Благовещенской начальной школы тов. Баева на уроках постоянно дергает учащихся окриками, замечаниями. Но на ребят это уже больше не действует: они привыкли к такому тону обращения; они невнимательны, скучны, доходят до безразличия. Сама тов. Баева постоянно воюет, жалуется на плохое житье-бытье. Осюда ясно, что такой учитель не может пользоваться авторитетом у школьников и не в состоянии воспитать их в духе сознательной дисциплины.

Иначе действуют те педагоги, которые правильно понимают свои задачи и обязанности.

Огромным авторитетом пользуется среди детей и населения молодая учительница комсомолка Лево-Вершинской школы тов. Хроменкова. Она всецело увлечена своей работой, ученики считаются с каждым ее советом и указанием. Она добивается хорошей организованности класса, очень требовательна, но справедлива к каждому ученику, умеет создавать на уроках деловую атмосферу. Ее уроки содержательны и интересны.

Своим личным примером тов. Хроменкова доказывает того, чтобы ее питомцы были вежливы, справедливы не только на уроках, а везде и всегда.

Учитель должен быть скромным, строгим, но не придирчивым; он должен быть требовательным, безупречно справедливым и тактичным. Только тот учитель, который пользуется авторитетом среди учащихся и населения, может добиться заметных успехов в воспитании сознательной дисциплины.

Ф. Кожухова.

Учительница-орденоносец.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КОНЕ

Проведенный на днях проверочный смотр конского поголовья фонда «Лошадь Красной Армии» показал, что во многих колхозах преступно относятся к уходу за лошадьми, а в отдельных артелях этого фонда даже не существует.

Взять, к примеру, колхоз «Свобода», Тихеевского сельсовета, (председатель тов. Киселев). Здесь нет ни одного коня, который бы мог быть зачислен в фонд «Лошадь Красной Армии». Все лошади плохой упитанности, много больных.

Не лучше дело обстоит и в колхозах им. 518 (председатель тов. Горбулин), «Новый путь» (председатель тов. Семенов). В этих артелях все лошади ниже средней упитанности, а уход за ними поставлен до того плохо, что их даже перестали чистить.

Руководители этих колхозов видимо забывают, что интересы народного хозяйства требуют повседневного внимания к коневодству.

Многие председатели сельхозартелей не занимаются выращиванием конского поголовья не только для Красной Армии, а и для себя. Лошади специальных фондов используются на любых работах, за ними не установлен надлежащий уход. В результате этого конь часто выходит из строя.

Приближается весна, а с ней и сев. Решающую роль в севе в нашем районе будет играть лошадь, как основная тягловая сила. Следовательно, каждый председатель колхоза, конюх и рядовой колхозник обязан особенно тщательно ухаживать за конем, беречь его здоровье и силу.

Только разумное использование и бережное отношение к коню на всех работах, хороший уход за ним могут сохранить полностью все поголовье лошадей.

А. Романов.

каки, зовет народ к борьбе за волю:

Царь Микола и приспав, а щоб збудить
Хиренну волю, треба мыром,
Громадою обух сталить,
Та добре выгоstryть сокиру
Та й заходыться вже
будить!..

В своем «Заповите» он делает наказ:

Поховайтэ та вставайтэ,
Кайданы порвите
И вражою злою кровью
Волю окропите.

Его стихи и поэмы, которые не пропускала царская цензура, тайно размножались среди населения. В этом писании народ находил призыв к борьбе за освобождение от крепостничества, от монархии, призыв к революционному восстанию.

Царская жандармерия увидела в лице Шевченко опасного бунтаря-революционера. В 1847 году его арестовывают. Выносится приговор: «За сочинение возмутительных и в высшей степени дерзких стихотворений».

Окончание на 4 стр.

Обзор военных действий в Китае

За последний месяц—полтора в Китае не проходило военных операций, которые в той или иной степени смогли бы изменить общее положение на фронтах, сложившееся к концу 1940 года. Такая относительная стабильность положения на фронтах обясняется следующими причинами:

Во-первых, японское командование проводит большую перегруппировку своих сил с тем, чтобы высвободить часть войск для посылки на юг, в частности на остров Хайнань, превращенный в основную базу будущего наступления на юго-восток Азии. По данным из иностранных источников, на этом острове уже сосредоточено около ста тысяч японских войск, преимущественно снятых с различных фронтов Китая. Перебрасываемые японские части заменяются частично войсками марionеточных властей. Боеспособность этих войск довольно сомнительна, и они предназначены главным образом для удержания линии фронта.

Во-вторых, японцы все еще рассчитывают сломить сопротивление Китая путем усиления подрывной работы внутри самого Китая. В частности, они всячески способствуют реакционной деятельности той части гоминдана, которая недавно спровоцировала конфликт с 4-й народно-революционной армией.

Японское командование ограничивалось местными наступательными операциями. Так, 24 января японцы, сосредоточив части двух дивизий в южной части провинции Хэнань, начали наступление на север и северо-запад от Синьцзяна. Этим наступлением японское командование ставит задачу очищение от китайских войск участка Бейлин-Ханькоуской железной дороги между Синьцзяном-Чусен-чжоу.

Разрыв дипломатических отношений между Англией и Болгарией

Агентство Рейтер сообщает о разрыве дипломатических от-

ношений между Англией и Болгарией. (ТАСС).

Рузвельт подписал приказ о наложении санкций на Болгарские фонды

По сообщению агентства Юнайтед Пресс президент США Рузвельт подписал приказ о наложении санкций

(запрещения) на болгарские фонды в США. (ТАСС).

ТАРАС ГРИГОРЬЕВИЧ ШЕВЧЕНКО

(К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ)

(Окончание. Начало на 3 стр.)

рений... определить рядовым в Оренбургский отдельный корпус». Царь Николай 1-й собственноручно сделал «оправку» к приговору: «Под строжайший надзор с запрещением писать и рисовать».

Десять лет пробыл Шевченко в тягчайшей военной ссылке, в тюрьме и крепости. Офицеры строго выполняли приговор царя. На Шевченко смотрели как на арестанта. Все же дух поэта-борца сломить не удалось. Он и там ухитрялся писать и рисовать.

В 1857 году ему было разрешено возвратиться из ссылки. Шевченко приехал в Петербург, где сблизился с русскими революционными демократами — Чернышевским и Добролюбовым. Эта сближенность еще больше придала ему мощи и с новой силой зазвучал его голос в борьбе и мщении.

Шевченко захотел посетить «пьяной музой». Оно и понят-



Плакат „У них и у нас” — работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством „Искусство” к Международному коммунистическому женскому дню.

Песня из фильма „Патриотки“

Вы песню лишь затянете,
И сразу встанут в памяти
Суровые картины прош-
лых дней.
Мужья и братья в кон-
нице
За вражьим войском го-
няются,
И женщины садятся на
коней
Припев: Вот какие
в наше время женщи-
ны,
Патриотки сталинс-
кой страны!
Имена их славою увен-
чаны,
И знатны подруги и
скромны.
Мечтами окрыленные,

В победах закаленные,
Они легко штурмуют
небосвод.
Над нашими границами
Они взлетают птицами,
И метко бьет врага их
пулемет.
Припев:
Они и сестры верные
И снайперы примерные,
Прицелятся — так про-
маха не жди.
Тебе подруга встретит-
ся —
В глазах улыбка све-
тится,
И орден у подруги на
руди.
Припев:

„Не мое это дело“

В колхозе имени Пушкина, Барановского сельсовета, насчитывается 23 человека неграмотных и малограмотных. Учительница местной школы тов. Федорова изъявила желание организовать ликбез и обучать колхозников. Она обратилась за помощью к председателю правления артели

тov. Волкову, но он ей категорически отказал в этом заявлении:

— Не мое это дело.
К лицу ли руководителю колхоза тов. Волкову так относиться к вопросам ликвидации неграмотности и малограмотности среди колхозников.

П. Царегородцев.

но, почему так всякие черносотенцы старались чернить память поэта. Ведь он был их кровный враг, он был революционер-бунтарь и атеист. Шевченко всем своим существом не навидел религию. Он писал, что настанет время, когда весь этот религиозный омут, мракобесие и обман будет уничтожен.

Будэм, братэ, с багряньць онучи драты, Люльки з кадыл закуряты, Явленимы пичь тошты, А кроны будэм братэ, Нову хату вымитати.

Под «новой хатой» Тарас Григорьевич понимал то общество, за которое он боролся, в котором мы сегодня живем.

В годы гражданской войны, когда рабочие и трудовое крестьянство боролись за свое освобождение, буржуазные националисты с «Центральной рабой» всячески старались доказать, что Шевченко был тоже украинским националистом, поэтому все украинцы должны создать «самостийну» Украину. Но им не удалось оклеветать

поэта и сбить народ; ибо трудающиеся знают своего Шевченко, знают, что для него не было «своих» и «чужих», что он с революционной ненавистью относился к царизму, к русским, украинским и польским поработителям. Он ни в одной строке не противостоял украинскому народу русскому. Он горячо любил всех обездоленных и обращался к ним в своем послании «До живых и мертвых»:

Обнимиться ж, браты мои,
Молю вас, благаю...

Все предсказания и желания поэта сбылись. Украина стала свободной. Народы Украины, Великороссии, Белоруссии и всех 16-ти Советских Социалистических Республик живут счастливо и радостно. Все народы нашей славной социалистической родины с большой любовью читают великое творение «Кобзарь» и вспоминают своего певца — поэта Тараса Григорьевича Шевченко.

А. Глушенко.

Пос. Барзас, типография газеты „Искра Барзаса“.

Единый оборонный день

Бюро райкома ВКП(б) постановило провести 16 марта с. г. единый оборонный день в районе, посвященный выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

В своем решении бюро обязало партийные, комсомольские и осоавиахимовские организации провести этот день под лозунгом проверки и налаживания работы оборонных организаций, сдачи норм на оборонные значки.

В этот день должны быть проведены массовые лыжные и пешеходные переходы в колхозах, предприятиях и школах на расстояние от 10 до 20 километров. Цель переходов — проверяться опытом работы, включаться в соцсоревнование за лучшую постановку оборонной работы в колхозах, предприятиях, учреждениях и школах.

Образцово провести единый оборонный день, поднять на еще большую высоту работу оборонных организаций — такова задача всех партийных, комсомольских и осоавиахимовских организаций.

Т. Вдовин.

Зав. военным отделом
райкома ВКП(б).

ПОСЛЕДАМ НЕОГУБЛЕННЫХ ЗАМЕТК

Недавно в редакцию поступил материал о том, что сборщик масла Златогорского куста Кириленко самовольно ушел с работы. Заметка была направлена для расследования и принятия мер прокурору.

7 марта прокурор сообщил в редакцию, что факты, указанные в заметке подтвердились. За самовольный уход с работы вародный суд приговорил Кириленко к 3 месяцам тюремного заключения.

Происшествия

2 марта органы милиции в пос. Невском задержали гр-на Трусова Я. П., который на протяжении нескольких лет занимался систематической кражей. Так, в 1937 году он подобрал ключи к складу ГРП и обокрал его. За последнее время он украл большое количество хлеба в пекарне этой же ГРП. При обыске у вора обнаружено ряд похищенных вещей и свыше 20 ключей. Ведется следствие.

КИНОКАРТИНЫ В МАРТЕ

В марте на экране районного Дома культуры будут демонстрироваться кинокартини: «В поисках радости», «Песни и пляски счастливой Грузии», «Ночь в сентябре», «Истребители», «Суворов», «Петр I» вторая серия, «Веселые артисты», «Кино за 20 лет», «Член правительства», «Нерушимая дружба» и «Ветер с востока».

Ответ. редактор Е. СКОЛНЕВ.

Тираж 2000 экз.